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többévszázados hagyományt elevenített fel a Veszprém megyei 
tanács művelődési osztálya a vasárnap megtartott badacsonyi szüre­
ti játékokkal, a hires balatoni történelmi borvidék központja, ba- 
dacsony és festői szépségű tóparti vidéke ezen a napon a szokottnál 
is népesebb volt. hajókkal, különjáratú autóbuszokkal és személy­
gépkocsikkal több mint tízezren utaztak a közkedvelt bortermő- és 
kirándulóhelyre, vasárnap reggeltől késő estig gazdag, változatos 
programmal lepték meg az ország minden vidékéről összesereglett 
érdeklődőket, a kora délelőtti órákban egri józsef féstőrnüvasz egy­
kori alkotóházánál szerenáddal köszöntötte a vendégeket a Veszprém 1 
városi vegyeskar. a hegyoldalon állö kisfaludy
Lyi zenekar szolgáltatott térzenét, a hajókikötőnél a veszprémi és 
a pápai zenekarok adtak hangversenyt, ezt követte a magyar nóta és 
népdalmüsor, majd a szegedy róza irodalmi muzeum udvarán a kórus- 
hangverseny.
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meg az építjük, védjük hazánkat
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délután következett a szüreti játékok kiemelkedő eseménye, a 

szinpompás, vidám felvonulás, a tapolcai járás községeinek népvise­
letbe és jelmezbe öltözött mintegy ezer képviselője vonuS^/fel kö­
rülbelül egy kilométer hosszú oszlopban, a menetet lovasoddérlum 
nyitotta meg, majd egy hatalmas, földgömböt ábrázló transzparenst 
vonultattak fel, amely a badacsonyi borok világhírnevét jelképez­
te, ezután badacsonytomajról megindult a felvonulók színes forgata­
ga' ábayácsoTiyi stralidon félállitótT szabadtéri színpad felé. fel­
vonultak a puskás szőlőcsőszök, a népviseletbe öltözött szüretelő 
lányok, a balatoni halászok és a népi tánccsport. ezután áll a szü­
ret, áll a bál címmel a vidék 500 Legkiválóbb népi táncosának szin­
pompás műsora következett, este tóparti tűzijáték és hangulatos szü­
reti bál zárta a nap programját, /mti/
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bb. 2. magyar Írók külföldi tanulmányútjal 
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a szerkesztőségek figyelmébe ! mon góllá-
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2Ö. számú hírünk / a tudomány közvetlen 

első bei\* 5. sorában a mondat helyesen ;

a pest megyei, valamint nagykörös városi

mai bb ,/•fi bb, 4. uj film készül 

i di/gk/gy/sr

a hunniábani-'
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bb. 5. műszaki könyvnapok októberben 

k gy/sr :.'/4
■A

1962. szeptember 10.

műszaki könyvnapok; ': rendeznek októberben az ország 
számos üzemében, a könyvnapok célja a műszaki irodalom ol­
vasásának propagálása, a kiadók több könyvujdooságot jelentet­
nek meg erre az alkalomra, a könyvnapok keretében könyvismer­
tető előadásokat, könyvvásárokat, könyvkiálLitásokat ás szak- 
film-bemutatókat rendeznek, különösen nagy feladatok hárul­
nak a közművelődési ás üzemi könyvtárakra, a könyvnapokat 
a technika házában a műszaki könyvkiállitás keretében nyitják 
meg./mtl/

V/ - közrend, a törvényesség megóvá-bb. 3. a társadalom is segit a 
Sábán a 2. kerületben

i hi/tm/gy/sr i
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a 2. kerületi párt-végrehajtó bizottság - a kerületi 

ügyészség és más szervek jelentései alapján - megvizsgálta, ^ 
hogyan hajtják végre az üzemekben, hivatalokban a dolgozók es 
az állampolgárok érdekeit védő rendeüeteket, s milyen mértékben 
vesz részt a kerület társadalma a törvényesség megszilárdításá­
ban.

-V-■r.f :

megállapította a párt-végrehajtó bizottság, hogy az elmúlt 
három évben a törvényesség tovább szilárdult a kerületben, 
javult a közrend és a közbiztonság, csökkent a bűncselekmények 
száma, növekedett a dolgozók erkölcsi és politikai s^nvonala. 
a sokoLeííflu tapasztalatgyűjtés azonban néhány hibát is felszínre 
hozott, a kerületi ügyészség például a vendéglátóipari vállalat­
nál, a vertesz-nél, a klement gottwald gyárban és más üzemek­
ben a munka törvénykönyve rendelkezéseinek megtartását tanulmá­
nyozta, különösebb kifogást nem talált, azonban észrevételei 
alapján a párt-végrehajtó bizottság felhívta az érdekelt gazda­
sági vezetőket; a törvényesség megóvására biztosítsák, hogy a 
dolgozók jobban megismerjék e fontos törvény rendelkezéseit, a 
műnkásvédeLmet és a balesetmegelőzést célzó rendeletek végre­
hajtásának vizsgálata azt derítette ki, hogy egyes vállalatok­
nál nem tartják meg a havonta előirt biztonsági szemléket, több- 
helyütt a társadalmi bíróságok működésében találtak javítani­
valót. felhívta őket, necsak elvétve ülésezzenek, mert a tapasz­
talatok szerint a dolgozó közösségekre igen jó hatással van egy- 
egy nyilvánosan megtartott társadalmi bírósági tárgyalás, mű­
ködésükre a jövőben fokozott figyelmet fordítanak a pártszerve­
zetek és a szakszervezeti bizottságok.

bb. 6. elkészült az őszi-téli moziműsor - 14 ország 39 filmje 
között válogathatnak a film barátai

1 di/gk/gy/sr

a mokép-nél elkészítették a mozik őszi-téli műsortervét, 
a film barátai az év végéig 14 ország 39 filmje között válo­
gathatnak. az újdonságok közül tizenhatot feliratozva, tizen­
hatot magyarul beszelő változatban mutatnak be. ezenkívül a 
közönség elé kerül a magyar művészek hat újdonsága és a 
Pannónia filmstúdió egy rövidfilm-összeállitása - gyermekeknek.

megjelenik a mozik vásznán a Lopott boldogság - rendezője 
nádasy László, főszereplői; vass éva, psota Irén, molnár 
tábor és kiss gábor, az esős vasárnap, amelyet keleti márton 
rendezett polcnyi gyöngyi, mécs károly, bodrogi gyula, páger 
an tál, kornlós Juci és kálmán györgy főszereplésével, bemutat­
ják a mai falusi tárgyú fagyosszentek című újdonságot - ezt 
agárdi gábor, sallai tibor, blaha márta, bessenyei ferenc, 
tolnay kiári, tőkés anna, kornlós jucí és mezey mária főszérep- 

" lésével révész györgy rendező forgatta, műsorra tűzik kassák 
Lajos angyalföld című regényének filmváltozatát, az angyalok 
földiét is, amelynek főszerepét tolnay kiári, makláry zoLtán, 
végvári tamás, győri franciska, madaras József, zenthe ferenc 
és molnár tibor alakítja, rendezője ugyancsak révész györgy. 

két magyar filmet később választanak ki,

a külföldi művészek alkotásai között több világhírű filmmel 
is találkozhatunk, bemutatják federico felLini édes élet című 
produkcióját, az ismert milLer-dráma, a pillantás a hídról 
filmváltozatát, Voltaire candide-jának francia filmváltozatát 
amelynek alkotói a történetet 20. századi környezetbe helyez­
ték, valamint a new york árnyai című amerikai filmet, amely 
ugyancsak nagy visszhangot váltott ki világszerte, /folyt, köv./
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i w , a kerületben több figyelemre méltó kezdeményezés mutatja 

a különböző szervezetek érdeklődését a közrend és a törvényes­
ség kérdései iránt, a kerületi tanácsnál ifjúságvédelmi al­
bizottság alakult, amely társadalmi szervezetként a fiatal­
korúak körében fejt ki felviLágositó munkát, s figyelemmel kí­
séri azokat az ifjakat, akiknek magatartásában erkölcsi Laza­
ság tapasztalható, az ifjúsági szervezetek úgynevezett kisz,|- 
őrjáratokat alakítottak, amelyek szintén a fiatalság nevelé­
sében nyújtanak segítséget, az üzemekben és a Lakóterületeken 
a bűncselekmények megelőzését, a társadalmi tulajdon védelmét 
szolgáló előadásokat tartanak a kerületi szervezetek./mti/
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foLyt,/ gy bb, 8. mdricz zsigmond színdarabjait kiadják moszkvábar-

gk/gy/sr

bb. 6, /eLkészULt az őszi-téli

megismerheti a közönség a kiváló csehszlovák művész, karéi 
zeman uj filmjét, a münchhausen bárót, andrzej wajdának, a 
világhirli lengyel rendezőnek sámson cimU alkotását, valamint 
az aki szelet vet... cimü nálunk is játszott dráma amerikai 
filmváltozatát, Stanley kramer rendezésében, spencer tracy 
és frederic march főszereplésével, megjelenik a mozikban a 
malachias csodája cimü nyugatnémet film és a pl^^cido cimü al­
kotás, amelyet luis barlangé, a kiváló spanyol rendező készített.

1962. szeptember 10.

moszkvábar a közel"-- Itban móricz zslgmord hat színdarab­
ját magába foglaló kötet jelent meg az iszkussztvo kiadó­
nál, a dramaturg-könyvtár sorozatban./mtl/
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1bb. 9. több uj cikket gyárt és növeli a szappantermelést a kor- 
szerüsltett alber falvai vegyigyár

i tó/tr/gy/vg

az albertfalvai vegylgyár igen sok háztartási tisztító­
szert készít: többek között padlóbeeresztőt, viaszt, sidoLi, 
vim-et, légyfogót, bőrolajat, ezeken kivUl különféle cipőipari 
segédanyagot, kozmatikai cikkekhez alapanyagot, monoglicerint 
is. a fr,egyedik negyedévben újabb termékek kerülnek a boltok­
ba a gyárból, például úgynevezett önemulgeáló, vízmentes, 
nemes vi^S^bóL készült padlóbeeresztő paszta és a benzines 
padlóápoló, a folyékony alfa, amely a lengyel cremolin nevű 
gyártmányhoz hasonló, fertőtlenítő szert tartalmaz a háztartási 
célra készített alfasept,

a gyár legfőbb feladata azonban a szappangyárt ás. eddig 
9 óriási, szobanagyságu üstben főzték a szappant az albertfalvai 
vegyigyárban, a gyár szakemberei azonban uj berendezés 
kialakításával megváltoztatták az évszázados technológiát, 
korszerűsítették a szappanfőző üzemet, nemrég véglegesen üzem­
be helyezték a folyamatos működésű, automata elszappanositó 
berendezést, amely egyetlen 80x150 centis teljesen zárt tartály­
ból áll, gőznek, elhullott nyersanyagnak nyoma sincs abban a 
helyiségben, amelyben a berendezés működik, az automata egyetlen 
munkás felügyeletével ugyanannyi szappant készít, mint a 9 
na|y üst együttvéve, az elszappanositó automata berendezés magyar 
találmány.

^ segítségével jelentősen nőtt a gyár szappantermelése, 
eddig négy gyár készítette hazánkban a mosó- és pipereszappant, 
most az albertfalvai vegyigyár két Üzemtől átvette a szappan­
gyártást,/mti/

mm
az őszi-téli műsor többi bemutatója is jó szórakozást 

Ígér, néhány példa: a nagy start előtt cimü szovjet film űr^ 
hajósokról , a negyvenkilenc nap cimü alkotás a négy hajótörött 
szovjet tengerész odisszeáját eleveníti meg. a földről 
jött ember cimü csehszlovák film pedig utópisztikus témájú 
szatirikus vígjáték, ezenkívül többek között láthatjuk majd a 
gróf monte cnristo uj francia filmváltozatát és wait disney 
Pinocchio cimü rajzfilmjének magyarul beszélő változatát is.

f.
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M
IHr bb. 7, félév alatt megszervezték Csepelen az újfajta gyermek- 

kerékpár sorozatgyártását - az első szállítmányt már elküld­
ték az egyesült államokba

1 sL/sze/gy/vg

a Csepel vas- és fémmüvekben néhány év óta tetszetős ki­
vitelű modernvonalu gyermekkerékpárok készülnek az egyesült 
államok részére, az idei szerződés megkötésekor azonban nehéz 
proglémával találták magukat szemben a gyár dolgozói, az amerikai 
rendelők közölték, hogy bár a kerékpárokkal meg vannak eléged­
ve, további tételeket csak akkor tudnak vásárolni, ~ha a nagyobb 
és a közepes méreteken kívül egészen kisméretű, gyermek- 
kerékpárokat is tudnak szállítani, ilyen típus eddig Csepelen 
nem készült, az arra illetékes műszakiak azonban szinte bravúros 
teljesítménnyel rekordidő alatt megteremtették a gyártás fel­
tételeit, elkészítették a megfelelő szerszámokat, tervrajzokat, 
májusban túljutottak a próbasorozaton és a nagysorozatú gyár­
tást is megkezdhették, a kérés elhangzása után alig fél évvel 
már el is küldték az egyesült államokba az első 2 500 gyermek­
kerékpárt, amit még az idén további ötezer követ, néhány ezret 
hollandia részére is gyártanak, az amerikai rendelők már 
jövő évi 11 000 gyermek-kerékpárra vonatkozó rendelésüket is 
feladták./mti/
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ui vonások az építők pártkongresszus! versenyeben-- -bb 10.
havi jótállást vállalnak a Villány- és vizvezeték szerelők a festők 
az asztalosok - újfajta műszaki brigád alakult az épitkezés minősé- 
gének javitására

ö sb/tr szb vg

a pártkongresszusi versenyben már csaknem két szerannyi épitő-, 
fa- és épltőanyaglpari brigád küzd a szocialista cim elnyeréséért, 
mint egy évvel ezelőtt, mintegy 20 vállalatnál verseny kezdődött 
a szocialista munka üzeme és épltéshelya cimének kiérdemléséért is. 
Így már több mint 50.000 munkás, technikus és mérnök dolgozik en­
nek a versenynek a sikeréért.

az építőiparban évek óta sok jogos panasz kifogásolja a lakások 
minőséyét és főleg a befejező szerelő, festő és egyéb szakipari mun­
kák okoznák kellemetlenséget, hosszúságot a Lakóknak, a vállalatok 
kötelesek ugyan kijavítani a hibákat, de gyakran vitatható egyik- 
másik feladat, s még az elismert ,,bűnök,, jóvátétele is rengeteg 
bosszúságba, hosszú időbe és sok pénzbe kerül, ^ezért jelentős a 
43-as építőipari vállalatnál a szocialista elmért k'itgiő köves! 
ernő villanyszerelő brigád kezdeményezése, garancialevelet adnak a 
Lakóknak a villanyszerelésről és a vállalat helyett a brigád kötelezi 
magát hathavi jótállásra. Így gondosabban végzik el a munkát, de 
ha mégis előfordulna valami zavar, akkor munkaidejükön tuL, költség- 
megtérítés nélkül kijavítják a hibát.

B i hat bb. 11. a szakmai minősítő vizsgák tapasztalatai - az üzemek ve­
zető szakemberei elismeréssel nyilatkoztak a fiatalok felkészüLt- 
ségérő L

i/vt/hné/rj sr

:•
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1962. szeptember 10.;1 IQ62. szeptember 10.
azok a fiatalok, akik gimnáziumi tanulmányaikat öt plusz 

egyes oktatási rendszerbeij^é^gezték, az idén tehettek először szak­
mai minősítő vizsgát . a IfíUveLődésügyi minisztérium szakoktatási 
főosztályán elkészültek az országos értékeléssel és az eredményről 
tájékoztatták az mti munkatársát.

1- 4
v,

-A

'■h\
elmondották, hogy országszerte igen gondosan készítettek 

elő a vizsgákat, amelyekre a nyár elején, az 1Q61/62 oktatási ev 
végén - gimnáziumi tanulmányait befejező többszáz diák jelentke­
zett. az üzemek, gyárak vezetői, szakemberei mindenütt é 
seL kisérték a vizsgákat és elismeréssel nyilatkoztak a fiatal 
felkészültségéről, eredményeiről, az általuk készített műnkadar 
róL. az elnöki tisztet Legtöbb helyen az iskolával egyuttmukodö 
üzem igazgatója töltötte be.

;m í

■f-:i 1#

i?íX
a vizsgázók nagy többsége alapos felkészültségről tstt 

ta uságot. elméleti tudásuk igen megbízhatónak, megalapozottnak bí­
zó yuLt. ÓL össze tudták kapcsolni a szakmai-elméleti és a gya- 
ko lati i meneteket. nemcsak felismerték de kellően aLkaIma zni 
is tudták a fizikai kémiai, valamint egyéb természettudományi tör­
vényszerűségeket a szakmai feladatok megoldásánál.

Ki.?

l'-. rt
KI .kI A

a villanyszerelők példamutató kezdeményezését követte most a fő­
városi 8-as számú építőipari vállalat is, ahol már nemcsak egy bri­
gád, hanem a szakipari részlegek, a vízvezeték- és viLLanyszerslők, 
asztalosok, üvegesek, Lakatosok, bádogosok és a festők is valamsny- 
nylen jótállással végzik el munkájukat, ezzel tehát Lényegében a 
lakástatarozás összes munkájának minőségéért felelősséget vállal­
tak, sőt olyan feladatokért is, amelyeknek kijavítására a vállalat 
nem kötelezhető, többek között csaptörésre a vállalat nem ad garan­
ciát, de a dolgozó igen, mert gyenge és hibás csapot most már nem 
szerel fel. eddig 10 Lakónak adtak garancialevelet a dolgozók és 
az év végéig még csaknem 600 megszépített Lakás tulajdonosa kapja 
meg tőlük a hathavi jótállás Írásos dokumentumát, az uj kezdeménye­
zés követőinek nem az a célja, hogy sok utólagos javítást végezze­
nek, hanem inkább a hibák megelőzését tartják Legfontosabb feladat­
nak. ezért jobb együttműködést szerveznek, hogy a különböző szakmax 
ne tegyék tönkre egymás munkáját és felhasználás előtt kíméletLenüi 
selejtezik a kétes minőségű anyagokat is.

#
fiatalok manuális készsége és képessege elég változatos 

képet mutatott, több olyan vizsgázó volt, aki Igen magas szinten, 
hozzáértéssel készítette el munkafeladatát.

■'í
:■! a

nagy
l!

a tapasztalatok megerősítették, hogy a szakmai minősítő 
vizsga nagy előnyt jelent a szakrnunkásképesités megszerzéséhez, 
/mti/

hi
bb, 12. nagynevű francia tudós Látogat hazánkba az uj magyar föld­
tani kutatási módszerek tanulmányozására

i/tz/tm/rj vg

Ki
h-K

%\Uu,i1962. szeptember 10.

szeptember közepén nevezetes vendége érkezik a magyar tu­
dománynak, andré cailLeux párizsi egyetemi tanár, európa egyik Lég­
iek intéLyesebb geológusa, a nemzetközi negyedkűrkutató szervezet 
elnöke Látogat el hazánkba egy hónapra, hogy személyesen tanulmányoz­
za a magyar negyedkorkutatás, elsősorban mihálcz István szegedi _ 
egyetemi tanár és intézete uj eredményeit, amelyek több uj vizsga­
lati módszer alkalmazásának köszönhetők.

f

r-s
a kifogástalan minőségű munkát segíti a szocialista elmért 

küzdő alkotás utcai lakásépítkezés műszaki dolgozóinak uj elhatáro­
zása, ennek alapján négy vállalatnak, a beruházó, a tervező és két 
kivitelező vállalatnak a mérnökei és technikusai alakítottak egy kö­
zös műszaki brigádot, amely a hibátlan minőségű építkezés megszer­
vezésével akarja ki érdeme In1 a szocialista elmet, a jövő év köze­
péig, több mint' 300 lakás felépítéséig dolgozik együtt a brigád, s 
az utólagos javítások megelőzésével csaknem 1 millió forinttal csök­
kentik az építkezés költségeit, /rnti-

r-

.Ki ij
I

U ■Ur
r-''^

í-.a*/

az egyik Legérdekesebb például az, amely abból indul ki, 
hogy a homokszemcsék a folyóvízben szinte ,, párnák között, , utaz­
nak, éles, szögletes felületük sértetlen marad, amelyeket viszont 
hosszú időn keresztül görget a szél, lassanként legömbölyödnek, 
tompára csiszolódnak, mihálcz professzor felismerte, hogy a kétféle 
szemcsék arányából meg Lehet állapítani bármely homokréteg eredetét, 
származását, egy-egy ilyen vizsgálathoz 150 homokszemcse Is elég, 
töredéke annak, amit egyszerre a mlkorszkop alá Lehet helyezni, 
/folyt.köv./
9.40- szb
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bb, 13. határtaLáLkozók hét megyében - megemlékezések kulturá­
lis évfordulókról - az országos béketanács tervei a következő 
hónapokra

1 di/trn/e sr

az országos béketanács változ^^os munkaprogramot állított 
össze a következő hónapokra, rendezvényeinek egy része tovább­
ra is a moszkvai leszerelési és béke világkongresszussal fog­
lalkozik. a leszerelésért címmel kötetet állítanak össze az év 
derekán lezajlott tudományos békekonferencia és az országos bé­
kekonferencia anyagából, valamint a világ békeharcosai nagy ta­
lálkozójának felszólalásaiból és dokumentumaiból, előrelátható­
lag 25 ÓOO példányban hat különböző gondolat köré csoportosított 
vándorkiállítást-és faliújságot bocsátanak a városok és falvak 
népfrontbizottságainak rendelkezésére, ezen kívül kiadnak egy 
fényképsorozatot is a moszkvai kongresszus eseményeiről.

r. 1. folyt./rj •AJbb. 12. / nagynevű

hazánkban ugyancsak a szegedi intézet alkalmazta először 
nagy arányokban az utolsó évmillió alatt az egyes üledékek közé 
keveredett virágpor — pollen — vizsgálatát a különböző rétegek 
korának meghatározására.

>
%

a'1962. szeptember 10.

I

i: a professzor ezeket a módszereket először a duna-tlsza 
közén alkalmazta, a tudomány régebbi álláspontja szerint ezt a 
területet medrének- sorozatos változtatásai közepette a duna töl­
tötte fel hordalék homokjával, többszáz kutatófúrás és sok eddigi 
artézi kufurás által felhozott talajminták vizsgálatából azonban 
kiderült, hogy a duna-tlsza köze alatt ug^n valóban ott van a dunai 
folyóvízi homok, de meglepően mélyen, 100-150, sőt például szentes 
alatt 220 méteres mélységben. feLette viszont egészen a felszínig 
mindenütt a lekerekített, szélhÖ3öi|jU homok tömegein hatol 
keresztül a fúrófej, csak'a duna^s a tlsza jelenlegi medrének köz­
vetlen közelében ékelődik közéjük egy-egy vékony folyami homokréteg.

*' "A

■ÁíiI■■ r
f

1f
az év végéig hét megyében határtalálkozót rendeznek, nóg- 

rád, borsod és komárom megyében csehszlovák, békés, hajdú és 
csongrád megyében román, győr-sopron megyében pedig osztrák bé­
keharcosokat látnak vendégül, az országos béketanács rendezésé­
ben országszerte megemlékeznek a kínai népköztársaság, a német 
demokratikus köztársaság, a szovjetunió és flnnország nemzeti 
ünnepéről, barátsági esteket tartanak és kiállításokat rendeznek 
a béke világtanács javaslatára megUnneplik, illetve méltatják a 
következő időszak 12 jelentős kulturális évfordulóját, előadá­
sok hangzanak majd el többek között lope de vega, debussy, 
gerhardt hauptmann, maeterlinck munkásságáról, életművéről.

i: , mindebből az következik, hogy a duna közvetlen, folyóvízi 
feltöltőmunkája a pliocén után, több mint 600 000 évvel ezelőtt

ződött, s azóta a folyók által a parton lerakott homokot már 
a szel görgette tovább a duna-tlsza közére és halmozta ott f8l« 
ezzel egészen uj képet kaptunk a duna-tlsza köze földtani felépí­
téséről.

íS
i'

wbef e

Fi; ii
MA

t 1!' A
fi az intézet kormeghatározási eredményei azonban nagy se- ^ 

gitséget nyújtanak a nyersanyagkutatásnak is, a földgáz a kőolaj es a 
melegvíz ugyanis a pH^iocén korai szakaszaiban - több mint égy 
évmillióval ezelőtt - leggyakrabban a kéreg gyűrődései folytán 
keletkezett boltozatok alatt gyűlt össze, minthogy pedig az egymás­
ra települt rétegek nagyjából párhuzamosan helyezkednek el, s a 
közéjük keveredett pollenből bármelyik réteg lerakodásának kora 
megállapítható, ezzel a módszerrel viszonylag csekély mélységű Tú­
rásokból is jól lehet következtetni a mélyben lévő boltozatokra, s 
Így ezeknek az értékes nyersanyagoknak a hollétére is.

í! a

i
ÍV.
:

fényképsorozatokat állítanak össze hazánk életéről, s a 
szemléltető beszámolókat többek között elküldik a francia, a 
mali, a belga és a ghanai béketanácsnak, valamint a német demok­
ratikus köztársaság békemozgalmának, ezen kívül az ország több 
városában kiállítást rendeznek Szíriáról, kongóról és Indiáról, 
az országos béketanács felveszi a kapcsolatot kuba, ghana, ja­
pán és algéria népfrontmozgalmával, vendégeket hív meg hazánk­
ba az egyesült államokból, angliábol, a német szövetségi köz­
társaságból és Chiléből, ebben az időszakban ellátogat hazánk­
ba a lengyel hazafias arcvonal küldöttsége is. az országos bé­
ketanács tudományos bizottsága megkeresi az együttműködés for­
máit az angol és a japán békeharcosok tudományos bizottságával, 
a szovjet tudósok hasonló testületével már szoros kapcsolatot 
tartanak fenn. /mtl/

i

I-

cailleux professzornak módja lesz nemcsak az alföld, hanem 
az eyécz ország negyedkori képződményeinek tanulmányozására, az 
állami földtani intézet, az eötvös loránd tudományegyetem stb. 
embereinek kalauzolásával./mti/
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bb 15o ^ vaLarnennyi bányászt felszereltek szénmonoxid ellen védő 
készülékkel az ózdvidéki szénbányászati trösztnél

vid gg szb ki

az ózdvidéki és a borsodi szénbányászati trösztök üzemeiben ta­
valy kezdték meg a bányászok felszerelését szénmonoxid ellen védő 
mentőkészülékkel, a könnyen kezelhető és a bányamunkát nem akadá­
lyozó készülékeket a bányászok egész műszak alatt magukkal hordják.

az idén már hazai gyártmányú védőálarcot kaptak a bányászok, a 
borsodi szénbányászati trösztnél elsősorban a tűzveszélyes ormosi, 
alberttelepei és más üzemek dolgozóit látták el. most kezdték meg a 
mentőkés)Zü lékek kieSztását a szuhavölgyl szénbányáknál, már több 
mint tizenegyezer bányász hordja a mentőkészüléket.

befejeződött a mentőkészülék kiosztása az ózdvidéki szénbányá­
szati tröszt üzemeinél, itt már mind az ötezer föld alatt dolgozó 
bányászt felszerelték és kioktatták a készülék használatára, /mti/

1962. szeptember 10,

bb 14. 
monográf1ában

vid fm/n szb frn

basa rnári nótája és a kőkecske mondája a madarast

1962. szeptember 10.
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'••■A.bb. 16. a második ötéves terv végén percenként harminc tojást 

adnak a most épülő somogyi

vid/ká/gk/e

több mint 58 millió forintos beruházással három somogyi ál­
lami gazdaságban: az alsóbogátlban, a balatonnagyberekiben és a 
lábodiban korszerű, nagyteljesítményű tojóházak, keltető és te- 
nyészjérce-nevelők épülnek, a legnagyobb báromfíkornbinát az al­
sóbogát! állami gazdaság pusztakovácsi üzemegységében lesz,ahol 
32 000 tojótyúkot tartanak, s évente ötmillió hét száz hatvanezer 
tojást nyernek, ezenkívül egymillió kétszázezer naposcsirkét ad­
nak át hizlalásra és kétszázharminchétezer^jércét nevelnek fel 

. továbbtenyésztésre.

Itojásgyárak

1962.szeptember 10. íi
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a második ötéves terv végére a három gazdaságban működő
. /mti/tojásgyárak percenként harminc tojást termelnek »»»»$ > 9 9

bb. 17. szerelik a tiszai vegyikomblnát legnagyobb szabadtéri 
daru j át

vid/sze/e ki 1962. szeptember 10,
A

a tiszai vegyikombinát műtrágyagyárának szive - ahogy a 
dolgozók nevezik - a kétszázezer légköbméteres ammóniák-előál­
lító üzem lesz. ebben a két hatalmas csarnokból és szociális 
szárnyból álló létesítményben 15 egymásba kapcsolódó üzemrészt 
alakítanak ki és az ,,u,,-alakú épület udvarán is számos be­
rendezést szerelnek fel. ezeknek a gépi berendezéseknek mozga­
tására és kiszolgálására az udvari részben száz tonna teherbí­
rású bakdarut építenek, a hatalmas darut a német demokratikus 
köztársaságban készítették és több mint tíz vagonban szállítot­
ták tiszaszederkénybe. a 200 méter hosszú pályán dolgozó beren­
dezést német szakemberek irányításával állítják össze és ez lesz 
a tiszai vegyikomblnát legnagyobb szabadtéri daruja, a nagy te- 
herolrásu daru szerelését a napokban kezdték meg és az év vegé­
re fejezik be. /mti/

M
;
i

I
1

!

bb, i8. kilencszáz éves temető feltárását kezdte meg kesz- 
tölcön a nemzeti muzeum

vid/fm/n/e 1962. szeptember 10.

a nemzeti muzeum középkori magyar temető feltárását kezdte 
meg kesztölc községben, a már előkerült ezüst hajfonatkarlkák 
arról tanúskodnak, hogy a sírok a 11-12. századból származnak, 
tehát zömében 900 évvel ezelőtt élt lakosok földi maradványait 
tárják fel. a leletekből választ kapnak a kutatók arra, hogy mi­
lyen volt kesztölc népessége a 11, század előtt, s megállapít­
hatják a község középkori jellegzetés sajátosságait, /mti/

i--
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egyes ércek fémkihozataLánáL már elérték a világszirivonalatbb 21.
az apcí fémtermia vállalat dolgozói

1962. szeptember 10,

a hazai acélgyártó üzemek frissitőanyagokkal való ellátására 
és a különböző acélfajták minőségének javitására a heves megyei 
apc községben 1945-ben kezdte meg a termelést a fémtermia vállalat, 
az üzemben, importált ércekből, valamint a hazai timföldgyártás­
nál keletkező melléktermékből tizféle nemes ötvözőanyagot - igy pél­
dául teljesed karbonmentes ferrowolframot, ferromollbdént, ferro- 
titánt és ferrovanádiumot készitene#^. ezeket a drága ötvözóanya- 
gokat diósgyőrött, ózdon, Csepelen,' dunaujvárosban és győrött hasz­
nosát ják a minőségi acélok gyártásánál.. a kis üzem műszaki és fi zi­
kai dolgozói a folyamatos termelésen kivül egyik döntő feladatuk­
nak a minőség javitását és uj ötvözetek előállitását tekintik, a 
közös összefogás szép eredményeket hozott, egyes ércek fémkihozata- 
Iánál már elérték a világszinvonalat. igy többek között - a ferro- 
wolframnál és a ferrotitánnál ugyanolyan fémkihozatallal dolgoznak, 
mint a korszerű berendezésekkel felszerelt nagy nyugati gyárak.

vid gg szb ki

az apci üzemben kisérletképpen magnéziumkohó is működik, ebben 
pilisvörösvári dolomitból magnéziumfémet készitenek. a kisérletek 
során több mint 75 tonna ilyen fémet gyártottak, ugyanakkor a mag­
néziumból és aluminiumból uj, nyújtható és hengerelhető ötvözetet 
állitottak elő, s ezt már üzemszerűen gyártják, az idén 50 tonna 
ilyen ötvözetet készitenek.

a gyár dolgozói ebben az évben az előirt minőségnek és mennyi­
ségnek megfelelően már 80 millió forint értékű nemes ötvözetet 
szállitottak el hazai acélgyárakba, /mti/

bb 22, egy héttel korábban érik, nem zöldül az u1 szentesi ét­
kezési paprikafajta

vid ká/gk szb 1962, szeptember 10.

1962. szeptember 10..vid gg szb ki

százhalombattai erőmű gépeinek üzemeltetéséhez nagymennyiségű 
hütő Iztkrjt lesz szükség, az erőműtől a dunáig vezető csatorna végén 
húsz noiméter hosszú és tiz méter széles betonszekrényt, vizkivé- 
teli müvet építettek, az eredeti tervek szerint ehhez drága külföl­
di vas szádfalakra és sok acélmerevitésre lett volna szükség.
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hatvannyolcezer forintot fizettek ki egy építőiparibb 19. 
újításért
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% tízezer forint prémium a nagykunság legfiatalabb fejo­bb 20. 
gulyásának

vid ká/gk szb 1962, szeptember 10.

garai Sándor, a kisújszállási buzakalász termelőszövetkezet if­
jú tehenésze két évvel ezelőtt, az általános iskola elvégzése 
után szegődött el fejőgulyásnak, a szorgalmas fiú hamar elsajátí­
totta a legfontosabb tudnivalókat és ma már a termelőszövetkezet 
legjobb állattenyésztői között emlegetik, a nagykunság legfiata­
labb fejőgulyására ebben az évben tizenkét fejős tehenet bíztak, 
az előre meghatározott fejési terv szerint tizenkét jószágtól egy 
év alatt 34.5 ezer liter tejet kellett kifejnie, ezt a mennyiséget 
azonban szakszerű takarmányozással, lelkiismeretes gondozással már 
szeptember első felében elérte, tehenei közül több máris elérte 
a három-három és félezer literes hozamot, a fiatal jószággondozó 
kiváló termelési eredményéért előreláthatóan mintegy tízezer forint 
prémiumot kap a szövetkezettől, ezzel együtt évi keresete megköze­
líti majd a 28.000-30.000 forintot, /mti/
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Ẑ > 

C
O 

*X 
C
O

TT
 Q

.
W

 CL
 TT

 C
L C

l 
"C

 H-
 O

:
O

 CO
 c—

r4
H

- 
H

-3
r4

 
r4

 3"
 CO

 r4
 (XX

 
• fU C

IX
H
- cn

 
r4

 C
Ű
 CD'

r4

xr

•H

CT
X-

 CT
 3

 
H

- o
: (X

X 
3 

I—
.• C

T.
 N

 IQ
 

fX
J C

i 3
' 3

 
r+

 W O: 0
1 

3 H
- <

 N

C
d > o

•fV
 •• 1■M

nai-5.'Z
?M

-s
■ #171íza

m-Z
jú

//'/
-/. >/ /,//// 

-/' -K / 
',/



az 1 f-

vid gg szb ki 1962, szeptember 10.

■ c;. Wü'fWr ■'' L "■ \ir:"

pecs kertvárosának utcáiban szinte gombamódra szaporodnak a 
szebbneL-szebb kis villák; bányászok, üzemi mu 
lök uj otthonai, a kertvárosban jelölték ki az 
Lepet is, ahol 
tányos áron la 
fiókja kedvezm

§§, tisztvlse- 
á 1 lakóte- 

hetven iatal ház s épít ju 
-- olcsó t lekkel, a otp pécs 

, . törlesztésű kölcsönnel, a tervező vállalat
fiatal mérnökéi pedig az ikerházas rendszerben épülő családi há­
zak terveinek elkészitésével segitették a fiatalokat, a báránya 
megyei epitoipari vállalat a szükséges gépek jutányos áru átadá­
sával, műszaki vezetővel és tiz fős ifjúsági brigáddal támogatja 
a lakótelep épitését. a jövendő háztulajdonosok ezer-ezer óra tár­
sadalmi munkát végeznek, a tavasz óta a tereprendezést, alapozást, 
a szobafa Inagyságú elemek helyszini gyártását végezték, a héten 
mar ,,látványosabb,, munkára került sor. daru segítségével megkezd­
ték a kivül-belül előre levakolt, ajtó- és ablakkerettel felszerelt 
elemekből az ifjúsági lakóházak falainak felállitását, ezzel a mód­
szerrel naponta két lakás szerelhető össze, harmincnyolc lakás pa­
neljei már ott sorakoznak, s folyamatosan készítik a többit is. 
az eredeti terv szerint novemberre kell tető alá kerülni a kétszo­
bás otthonoknak, ezért a jó idő minden percét kihasználják , hogy 
a kezdeti nehézségek okozta többhetes elmaradást pótolni tudják, 
/mtl/

1
kisz szerve 
t. a városi
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/több mint hatmillióbb 24. 1. folyt./— szb

a kukoricaszárat célszerű sllótöltő gépekkel és átalakított kom­
bájnokkal felapritani és közvetlenül a levágás után minél ko­
rábban a földbe szántani, a talajerő-visszapótlási kísérletek sze­
rint 30-40 mázsa kukoricaszár két mázsa pétisóval együtt ugyan­
olyan utótermést eredményezett, mint 160 mázsa érett istálLótrá- 
gya. a szakemberek szerint kukoricaszár és a műtrágya biológiai 
értéke azonban nem olyan magas, mint az sltállótrágyáé ezért 
Legcélszerűbb egyidejűleg holdanként 80-100 mázsa 1st állót ragyát 
30 mázsa kukoricaszárral és egy-két mázsa pétisóval együtt felhasz­
nálni. /mtl/
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lakosonkint százkét forint értékű társadalmi munka csanád-bb 23.
albertin

i 1962. szeptember 10.vdid fm/n szb fm

asBíiffipKigSsSfr

tését. az

tv
i

í

It

n
:
!L-

tv' ■f
VV t
k.] ■ ■ \

több mint hatmillió tonna kukoricaszár terem az ország­
értékes szerves anyagot?

1962. szeptember 10.

y
bb 24.

ban - hogyan használjuk fel azí!

vld ká/gk szb ká!

és melasszal együtt besilózva jómi- 
kisérletek bizonyítják , hogy a ku-

ii
hatalmi 
hetik
ként, - silóalapanyagnak - 
a kukoricaszár répaszelettel
nőségü és olcsó takarmány. .

ezért eltüzelni semmiképpen sem szabad, a talaj erőgazdálkodás szem­
pontjából rendkívül fontos kukoricaszárat úgy kell ősszel alász ár­
tani , hogy a növény csonkjai ne maradjanak a felszínen, mert üre­
gessé teszi a talajt, az el nem korh^ szármaradvány gátolja a ta­
vaszi talajr.iunkákat és a növényápolágCI 
/folyt.köv./
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bb. 26. havonta több mint ötven tanyai iskolát és tsz-közpon- 
tot Látogatnak meg a csongrád megyei művelődési autók

vi d/f m/n/e 1962. szeptember 10,

csongrád megye Lakosainak mintegy harmincöt százaléka, 
körülbelül százhúszezer ember még ma is a városoktól és fal­
vaktól távoli tanyákon él. a tanyai lakosság tájékoztatásá­
hoz, művelődéséhez sok segitséget nyújt a megyei könyvtár 
Két művelődési autója, amelyek havonta rendszeresen ötvenkét 
külterületi iskolát és tsz központot Látogatnak meg. a műve­
lődési autóknak a korábbi éveknél Lényegesen több, jelenleg 
kétezérötszáz beiratkozott olvasója van. havonta átlag ezer­
ötszáz kötetnyi könyvet kölcsönöznek, nemcsak a szórakoztató 
szépirodalmi, hanem a mezőgazdasági szakkönyvekbőL is egy­
re Aagyobb a forgalmuk, egy-egy hónapban kétezerötszázan is 
megnézik a művelődési autók segitségével vetitett filmeket, 
és népszerűek ismeretterjesztő előadásaik is,

az uj évadban ősztől tovább bővülnek a tanyai Lakosság 
szórakoztatását és művelődését célzó programok, a megyei 
könyvtár nemrég kapta meg harmadik művelődési autóját, amely- 
Lyel a tervek szerint az irodalmi szinpadok 5-6 fős brigádja­
it viszik majd el rendszeresen a tanyavilá^ba, hogy ott élő­
szóval tolmácsolják a nagy irók és költők alkotásait s ezzel 
kedvet teremtsenek az olvasáshoz, gyarapitsák az irodalom 
kedvelőinek táborát, /mti/

bb 27. tanítóképzős szinészek - kibőviti szocialista szerző­
dését a dorogi józsef attila művelődési ház és az esztergomi 
felsőfokú tanitóképző

vid/ f m/n/e 1962. szeptember 10.

/
:

r ■ % 3 /
'• c'

fi?

f,.

i i ■»

folyt./ebb. 27. /tanitóképzős

a jó tapasztalatok alapján az idén még szorosabb együtt­
működést alakitanak ki. a dorogiak továbbra is átadják a nép­
rajzi és régészeti munkában szerzett gazdag tapasztalataikat, 
tájmúzeumuk mindig nyitva áll a fiatalok előtt, közös nép- 
rajzgyüjtő körutakat szerveznek és az anyagot együttesen 
dolgozzák majd fel, kölcsönösen közreműködnek egymás rendezvé­
nyein. Így például a képzősök bekapcsolódnak a művelődési ház 
zenebarátok körének munkájába, a tanárok többször...vezénylik 
majd a dorogi szimfonikusok zenekarát, az intézet énekkara pe­
dig önálló hangversenyeket ad a művelődési házban, irodalmi 
színpadaik is több csere-, illetve közös műsort terveznek, a 
kétéves szerződést több uj ponttal is kibővítik, ezek közűi 
egyik Legjelentősebb, hogy a Legtehetségesebb képzősöket fel­
veszik a művelődési ház most alakult, járási öntevékeny szín­
házába, /mti/

W .

i
i

bb. 28. két újabb Lengyel-magyar szénelőkészítő mű beruházását 
kezdik meg

t szf/gk/e vg

újabb Lengyel-magyar szénelőkészítő müvek telepítéséről 
tárgyalt budapesten a Lengyel bánya- és energiaügyi miniszté­
rium, valamint a nehézipari minisztérium beruházási szakembe­
rekből álló közös bizottsága.

mint ismeretes, a Lengyelországi szénbányák meddőhányói­
ban Levő jóminőségü szén kitermelésére alakított haldex len­
gyel-magyar részvénytársaság már két üzemet épített Lengyelor­
szágban magyar módszer szerint, a michaui üzem a tatabányán 
kidolgozott ciklon-rendszerű mosási módszerrel óránként 100 
tonna szenet képes kimosni a meddőből, nemrég megkezdte az 
üzempróbát a sombierki ciklon-rendszerű üzem is, hasonló kapa­
citással.

I
J1962. szeptember 10.

#1V

fMi'#
a Lengyel és a magyar beruházási szakemberek tanácskozá­

sán a haldex javaslatára elhatározták, hogy még ez évben meg­
kezdik a harmadik közös Lengyel-magyar szénelőkészítő mű beru­
házását a lengyelországi makasowi bányában, ez nagyobb Lesz az 
előző kettőnél, óránkénti 140 tonna kapacitással termeli a 
szenet a meddőből, ugyancsak döntöttek a dimitrov bányaüzemben 
telepítendő negyedik szénelőkészítő mű beruházásáról is. ezt 
1963 elején kezdi meg a haldex. a két uj üzem műszaki berende-

m/nt a már meglevő kettőt, tatabányán tervezik izéseit ugyanúgy, i. 
és készítik, /mti/

11.20/e ■17 •»;/ / sit
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a vizet a föLdbőL - érdekes eLjárássaL méLyi-_ kifújják,, 
tik az izámajori bauxitbánya aknáját
bb 30.bb. 29. termővé válik az őrségi föld - 12 év alatt 700 mllllő 

forint többletbevétel

vid/j/e ká

9 9
fe?i 1962. szeptember 10.vid gg szb ki

a bakonyi bauxitbányákhoz tartozó izamajori területen uj akna 
építését kezdték meg. az aknát - a geológusok figyelmeztetésére - 
különös gonddal mélyítik, mert lefelé haladva szinte méterről-mé- 
terre nő a vízbetörés veszélye, az előzetes kutatások szerint, per­
cenként nyolc-tiz köbméter viz bezudulásával kell számolni.

19633. szeptember 10.

a vas megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtó 
bizottsága a mezőgazdasági osztály mellett működő társadalmi 
bizottságot hozott létre, amely kidolgozta az őrségi terület 
talajjavításának módszereit, a bizottság felmérése szerint 
87 000 holdon, 68 község határában kell elvégezni a talajjaví­
tást.

iMf
'a

ma
m

ezért i'^t a hazai bauxitbányászatban uj eljárást alkalmaznak a 
karsztos eredetű, földalatti vizek veszélytelenitésére, az akna 
kijelölt területén, mintegy száz méterre a föld alá, vékony csöve­
ket bocsátanak le, s ezeken levegőt pumpálnak a mélybe, a gyorsan 
áramló levegő nyomást gyakorol a földalatti vízre, s a fellépő ‘fe­
szültség a folyadékot a nyomással ellentétes irányban áramlásba 
hozza, a viz az állandó nyomástól kergetve az előre elkészített csö­
veken át a felszínre tódul. Így lényegében ,,kifújják, a vizet a 
földből, vagyis víztelenítik a mélyebben fekvő rétegeket, a számí­
tások szerint teljes egészében felszínre nyomhatják a munka sikeres­
ségét veszélyeztető vi^wgnnylséget és szivattyúk nélkül is zavar­
talanul dolgozhatnak, az akna megépítése után abbahagyják a viz ki­
emelését, mert a jól szigetelt aknafal nedvességálló lesz. /mti/

f a keszthelyi mezőgazdasági akadémia szentgyörgyvölgyi 
kísérleti telepén kiklsérletezték az őrségi föld szakszerű 
javítását, s ennek alapján határozták meg a munka ,,menet­
rendjét,,. első feladatként szabályozzák a területen áthúzódó 
folyókat, s a folyók között megépítik a vízlevezető csatornák 
kiterjedt rendszerét, a főcsatornákhoz minden tábláról a ki­
sebb levezetők egész hálózatát építik ki, hogy az úgynevezett 
vakond-drén nyílásokon a káros vízmennyiség eltávozhasson a 
pangó vizek elvezetése után a földeken 80 centiméterre a fel- 

mélylazitást végeznek, amivel a talaj egész vízgaz­
dálkodását megjavítják, a mechanikai műveletek után a kémiai 
következik: 50 mázsa kalciumkarbonát tartalmú műtrágyát kap 
minden hold föld.

i i'Mfi
5*

íí
i

1 i
a nagyarányú munka első mozzanata a csatornarendszer tér­

képezésé, tervezése bajánsenyén és kerkáskápolnán 
dott. a számítások 
nek az összegnek a

hárem földrész tíz országának dolgozóival leveleznek abb 31.
diósgyőri eszfíré>ntistákmegkezdő-

t a kiadás 268 millió forint lesz, en~ 
az állam fedezi, felét pedig 12 évre 

nitelként kapják az érdekelt községek, a munka a tervek szerint 
4^5 évig tart, ezután a vakond-drénezést 12 évenként, 
rnelymüvelését 5-6 évenként megismétlik.

^ :::
vid fm/n szb

a diósgyőri gépgyárak szlnvavölgyi művelődési otthonában 13 szak­
körben csaknem négyszáz tag tevékenykedik, a népek közötti barátság 
ápolásában, egymás megismerésében igen hasznos munkát végeznek az 
eszperantisták, akik amerika, európa, ázsia 10 országának dolgozó - 
vaL tartanak fenn kapcsolatot. Így rendszeresen leveleznek többek 
között svéd, spanyol, chilei és japán eszperantistákkal is,

a külföldről érkező levelek nemcsak sok érdekességről, de az il­
lető országok békemozgalmának fontosabb eseményeiről, mozzanatairól 
is beszámolnak, ezeket a leveleket magyarra fordítva rendszeresen 
kifüggesztik a művelődési otthon béke híradó elnevezésű faliújság­
ján, s Így azok értékes tájékoztatást adnak a művelődési otthonban 
nagyszámban megfordulóknak a közeli és távoli országok békemozgal­
máról. az utóbbi hetekben az egyik japán eszperantista - mioko 
ada%L - levelei keltették és keltenek különösen érdeklődést, a japan 
esz^^rantiüta ugyanis végig élte a hirosimal amerikai atomtámadást 
s annak ma is súlyosan sérült áldozata, levélsorozatában részlete­
sen leírja az\ ,,ördög villámának,, - Így nevezik az atombombát - ret­
tentő pusztítását és a maga betegségét, a rendkívül tanulságos, meg­
rázó beszámoló mindennél hatásosabb propaganda és útmutató a béke­
harcosok számára, /mti/

1962. szeptember 10.

s' a talaj
i

, ® megyei tanács szakemberei kiszámították a várható ter-
rnestobbletet. e szerint a szántóföldi és rét-terület megjavi- 
tásával 12 év alatt több mint 700 millió forint többletbevétel­
hez jutnak az érdekelt termelőszövetkezetek, /mti/
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vld fm/n szb I/uj szakorvosibb 32. 1. foLyt./- szbrti
L":

1962. szeptember 10.

a fejér megyei tanács egészségügyi osztálya - az egészségügyi 
minisztérium hathatós segítségével - s a községek lakosságának társu- 
dalmi munkájával jelentésen bővíti a megye falusi lakosságának egész­
ségügyi ellátását, a járási tanácsok mind inkább nagyobb hatáskör­
rel oldják meg az egészségügyi ellátással kapcsolatos feladatokat

hogy a jövőben a falusi lakosság még jo-os 
meg gondosabb egészségügyi ellátásban részesülhet,

községben rövidesen megkezdheti részleges működését az uj 
területi szakorvosi rendelőintézet, amely a jövő évben már teljes 
kapacitással dolgozik, az uj rendelőintézet épületének egyik szár­
nyában korszerű tüdobeteggondozó nyílik felnőttek és gyermekek részé- 
t47*+ mentőállomás lesz. az enyingi rendelőin-

felszerelésevei es orvosainak szakmai felkészült-

c^yan szakorvos működik, aki egyetemi tanársegédi beosztását cserél­
tettél azért, hogy a falvak egészségügyi ellátásában közremuköd-

IpiiHiipip-

uj3 rendelő létesült, amely
, . ------- -------- meg működ sét. a körzethez négy köz-

seg tartozik, a korszerűen berendezett fogászati körzeti rendelő­
ben tökéletes fogászati ellátásban részesülhetnek a dolgozók, a 
szabadbattyáni uj fogászati körzeti rendelő ugyancsak tehermente­
síti a szekesfehervárl rendelőintézet munkáját.

október első

/*. •

•V Ír
1 **í--

i-i'3 ia megyében uj szociális otthon kezdi 
lyel,^ mezőszilas községben, az uj 
fejhess a jövő évben várható - 
felszere lésével

meg működését 30 férőhely-
be-

valóban ottho 
az ott elhelyezendők részére.r V 3r rí

tovább javul a megyében a középfokú egészségügyi szakdolgozók­
kal való ellátottság is. még az idéh 35 körzeti ápolónői állást 
szerveznek, főleg termelőszövetkezeti községekben, ezzel megközeli- 
tóén elerik,_hogy minden körzeti orvos mellett működjék körzeti 
ápolónő, az idén már minden orvosi körzetben 
kát külön orvos-írnok végzi, /mti/

1

3
az adminisztrációs mun-

mva

, gépekhez is értő, sokoldalú szakembereket képeznek ki ez­
után a yá]áriskolában - az érc-, ásvány-, bauxit- és kőolajbányá­
szatra IS kiterjesztik az iparitanuló-képzést

i szf/hné szb vg

bb 35.

Ki:
il:

’S|

1
I

1962. szeptember 10.

a munkaügyi miniszter a nehézipari miniszterrel együtt utasítást 
adott ki a banyaipari tanulóképzés fejlesztésére.

■|

m ren-

m ma rendelkezésnek - amint a nehézipari minisztériumban elmondot- 
^ ^ celja,^ hogy a fokozott gépesítés felé haladó bányaüzemek­

nek gepekhez IS értő, sokoldalú szakmunkásokat adjon, erre vonat­
kozó fontos intézkedése az utasításnak, hogy a vájár ipari tanulókat 
a hagyományos bányászati munkákon kívül ezután a bányagépek /szállí­
tógépéi Légsűrítők, szellőztetők, szivattyúk, stb./ kezelésére, 
valamint a szükséges lakatos- és villanyszerelő ismeretekre is ok- 
tatni kell. az oktatásra gyakorolórnühelysket kell berendezni, az 
így képzett ipari tanulók a segédvájár-vizsgával együtt bányagép- 
Kezeloi vizsgát is tesznek.

Ii
3

iá
a be-

szer-

i
jí

a

Lódás utján megszerezhessék a vájárképesitést. 
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/gépekhez Is... 1. foLyt,/- szb

a vájártanuLó-iskoLák eddig kizárólag szénbányászokat adtak. 
az agyeb bányászati ágak szakmunkásait tanfolyamokon képezték ki. 
csupán az ércbányászati tanulóképzés céljára volt rudabányán egy 
kis fi ók iskola^ az uta_sitás most úgy intézkedik, hogy a vájártanu- 
lo-kepzest az I érc-, ásvány- és bauxItbányászatra is ki
kell terjeszteni, hogy ezeknek a fejlődő szakmáknak a szakmunkás 
utánpótlását is biztosítsák.

az intézkedéseket 1962. szeptember 1-től 1964. szeptember 1- 
ig(# fokozatosan kell végrehajtani, /mtl/

bb 33. megállapították a tojás uj fogyasztói árátbb 35.

i n.j. /j szb le

a nagyvásárteLepre és a hámán kató téri piacra vasárnap és hét­
főn 64 vagon és 76 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 14 v^z- 
gon burgonya, 8 vagon paradicsom, 12 vagon zöldpaprika, 10 vagon 
káposztaféle és 18 vagon különféle gyümölcs.

hétfőtől uj fogyasztói ára van a tojásnak, az f-1. jelzésű hű­
tőházi tojás 1.70, az f-2. jelzésű és a meszes tojás 1.60, az apró 
tojás 1.50 forint, változott néhány idénycikk ára is: fejtőbabot 
kilónként 8.40, a juliska-babot 3.80, a lecsónak való paprikát 1.80, 
a görögdinnyét 1.70 forintért hozták forgalomba, megjelent a pia­
con a padlizsán /törökparadicsom/, ára kilónként 8 forint. /mtl/

a
1962. szeptember 10.

■ -0
f:'

'T

1

bb 34. munkaegység-levonással, pénzbírsággal sújtják a társa­
dalmi tulajdon ellen vető szövetkezeti tagokat a karcagi tsz- 
ben

!.9
Jé

időj árásjelentésbb 36.vid ká/gk szb ká 1962. szeptemeber 10.
1962. szeptember 10.tm szb

a csaknem tízezer holdon gazdálkodó karcagi május 1. termelő­
szövetkezet fegyelmi bizottsága ebben az évben tizenöt olyan szö- 
veinezeti tag ügyét tárgyalta, akik vétettek a társadalmi tu­
lajdon ellen, magatartásukkal ronto ták a munkafegyelmet, cs 
lorinc novenytermelesl dolgozó péld ul lu ernasz&iát tulaido 1 
el, s ezert a fegyelmi bizottság e
munkaegység levonásába, valamint 30 kiló lucérnaliszt''árának a meg- 

kötelezte, székely Imre juhász a gondjaira bízott háztáji 
birkákat a tiltott öntözéses e&gélőre terelte, s komoly kárt tett 
a sarjadó zöldtakarmányban, öt munkaegység levonással büntették, 
takacs^lőrinc a 2-es számú üzemegység dolgozója a juhhodály taka­
rításáért többet számolt el az előírtnál és ezzel hígította 
kaegyseget. őtőLe is, valamint papp Sándortól, az 1-es számú üzem­
egység do Igozoj áto l , aki kárt okozott a szövetkezeti tulajdon- 
oan, 01 munkaegységet vontak le. a szövetkezet két vezető beosz­
tású tagját - akik munkahelyeiken egy Ízben ittasan jelentek meg 
- figyeumeztetesben részesítették és közölték, ha hasonló eset 
megismétlődik, komoly büntetéssel sújtják őket. /mtl/

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én, hétfőn 13
órakor:

a nappali -felmelegedés fokozódik

közép- és dél-európában, valamint nyugat-európa egy részén 
kevéssé felhős, száraz, meleg az idő. európa többi területein fel­
hős, szeles, csapadékos idő uralkodik, hazánkban tegnap felhőátvo­
nulások voltak, néhány helyen esett az eső. az északkeleti rnegyék- 
lítoen zivatarok is keletkeztek, az eső mennyisége vásárosnaményban 
elérte a 20, tokajón pedig a 21 millimétert, napközben a hőmérsék­
let 18?-22 fokig emelkedett, a hajnali lehűlésben ma nagy eltérések 
mutatkoztak, egyes helyeken 1-3 fokig hült le a levegő hőmérsékletei, 
máshol azonban a hajnal'! órákban sem szállt a hőmérséklet 9-10 fok 
alá. néhány hslyen mínusz 1-2 fokig terjedő talajmenti fagyokat ész­
leltek. ma délelőtt országszerte napsütéses az idő. budapesten vasár­
nap a hőmérséklet napi középértéke 15.3 fok volt, a sokévi átlagnál 
2.8 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 
fok, a tengerszintre átszmitott légnyomás 769 milliméter, gyengé._ji 
süllyedő irányzatú, a balaton vizének hőmérséklete siófoKon 19 fok.

várható időjárás kedd estig: erős éjszakai te hű lés, f oko^"' 
zódó nappali felmelegedés, éjjel és holnap északnyugaton kisebb fel­
hőátvonulások, valószínű leg eső nélkül. Időnként élénk délnyugati 
szél. a völgyekben hajnali párásság, várható legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet 4-8, legmagasabb nappa#11 hőmérséklet holnap 22-26 fok 
között. előrejelzés a balaton területére holnap reggelig:

időnként élénk délnyugati szél, derült idő. a hőmérséklet napnyug 
takor 18, hajnalban 10 fok körül lesz.

a duna vízállása ma reggel 178 centiméter, /mtl/
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; bb 38. /sajtótájékoztató... 1. foLyt./-Lrii
I .*■■:*!

gheorghe burtoi ismertette a távlati terveket is. az a cél, 
hogy a román mezőgazdaság össztermelése 19ő3-re, 1959-hez viszonyít­
va, 70-80 százalékkal emelkedjék, ennek érdekében a mezőgazdaság 
több mint kétmillió tonna műtrágyát használ fel, nagy területeken 
vezetik be az öntözést, s a talajerózió elleni védelmet.
XXX

I
I

bb 37. magyar küldöttség utazott a bécsi őszi vásárra

1962. szeptember 10.

‘ baczonl Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésé­
vel hétfőn külkereskedelmi delegáció utazott a bécsi őszi vásár 
megtekintésére, a kül—döttség tagja kallós Ödön, a magyar kereske­
delmi kamara elnöke és sóit László kereskedelmi tanácsos, a bécsi 
magyar külkereskedelmi kirendeltség vezetőj>e./mti/

I

■ifi

k sz j-Lm kiI

a fejlődő kereskedelmi kapcsolatokról, s az országos mező- 
gazdasági ^kiállitáson szerzett benyomásokról nyilatkoztak az rnti 
munkatársának a nyugati cégek képviselői, kari naaf, a német szövet­
ségi köztársaság-beli bayer müvek képviselője elmondotta; 1959góta^ 
amikor o maga is részt vett a kiálLitáson, a cég kapcsolatai.igen 
jól alakultak rnagyarországgal s most már több olyan vegyszert 
szállitanak, amelyek akkor még csak kísérleti stádiumba, n voltak, 
növényvédő szereiket főleg a gyümölcs, a szőlő, a zöldség és a 
cukorrépa termesztésnél használják fel. a széleseobkörü bevezetés 
előtt a magyar tudományos kutatók a céggel együtt kísérleteket 
hajtanak végre, kari naaf kiemelte, hogy személyes tapasztalata 
szerint 1959 óta teljesen megváltozott a kiállítás összképe, az 
idei bemutató már megfelel a Legigényesebb nemzetközi- színvonalnak 
is, látványosak, érdekesek a pavilonok, s a nyugati cégek képvisel 
inek rendkívül jólesik, hogy a könnyűipari bemutató karzatán nagyo 
előnyös körülmények között ismertethetik cégeik munkáját és az 
eladásra szánt árukat.

tisfl
i(i!

bb 38. sajtótájékoztató a román pavilonban - nyugati kiállítók 
nyilatkozatai” az országos mezőgazdasági kiállítás hétfői eseményei

t so/gg szb le 1962. szeptember 10.

hétfőn sajtótájékoztatót tartottak az országos mezőgazdasági ki- 
állítás román pavilonjában, gheorghe burloi tudományos kutató, a 
pavilon igazgatója ismertette a román mezőgazdaság jelentős sikereit, 
elmondotta, hogy e? év első négy hónapjában a román mezőgazdaság 
több traktort kapott, mint amennyivel az ország 1938-ban összesen 
rendelkezett, a romániában gyártott utos-traktorokat jól ismerik a 
magyar gazdaságokban is. johann guthelL agrármérnök, aki két osztrák céget képvise , 

elmondotta, hogy olyan baromfihibrideket óhajtanak magyarországra 
szállítani, amelyek nyolchetes korukban elérik az 1 kiló 30 dekás, 
kilenchetes korukban pedig már a másfélkilós súlyt, ezek a baromfi­
fajták főleg a vendégLától pari értékesítésnél rendkívül kifizető­
dőek. az általa képviselt arbor acres ás mautliner cég bővíteni 
kívánja kapcsolatait a keleti - európai országokkal, johann gutheil 
elmondotta, hogy a 64. országos mezőgazdasági kiállításon ő is 
rendkívül jó benyomásokat szerzett, meglepte a magyar mezőgazdaság 
sokoldalúsága és a Látottak alapján úgy Ítéli, hogy az utóbbi évek­
ben jelentős fejlődés következett be.

I

a sikerek megalapozásához nagymértékben hozzájárult, hogy az el­
múlt 15 övben 14.000 mezőgazdasági szakember végzett az egyetemeken 
és 25.000 míezőgazdaságl technikust és több mint 100.000 gépkezelőt 
valamint szakmunkást képeztek. 1961-ben, 1959-hez viszonyítva a 
gépesítés foka kétszeresére emelkedett, a szántást és a gabonafélék 
vetését kilencven, a betakarítást hetven, a kukoricavetést hetvenhat 
százalékban gépekkel végezték már, a termelőszövetkezeti átszervezés 
időszakában jelentős növénytermesztési eredmények mellett az állat­
állomány is növekedett.

ii
1*XXX

hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a magyar szabványügyi 
hivatal pavilonjában, ahol mlLkovics andrás főosztályvezető ismer­
tette a hivatal mezőgazdasággal kapcsolatos tevékenységét, ezidő- 
szerint többezer szabívány van érvényben, amelyek közül mintegy 
800 érinti a mezőgazdaságot és 400 közvetlenül a mezőgazdaság által 
megtermelt cikkekre vonatkozik, a gondosan lefektetett szabványok 
bevezetése és megtartása segíti a mezőgazdasági termelés, a tenyész­
tés és a különféle egyéb munkák jobb elvégzését, s ugyanakkor biz­
tosítja, hogy jobb mezőgazdasági gépek, szerszámok, műtrágyák, nö­
vényvédőszerek kerüljenek az állami gazdaságokba és termelőszövet­
kezetekbe.
az állattenyésztésben a minőségi kiválasztást szolgálják, 
gazdasági szabványok kidolgozásánál messzemenően figyelembevették 
a nemzetközi előírásokat és ezáltal elősegítik az export fokozását 
is./mti/

15, 15 /m /!

a további fejlődés érdekében a román mezőgazdaság Irányitásá- 
ban átszervezést hajtottak végre, megalakították a mezőgazdasági 
főtanácsot,a tartományi és a járási mezőgazdasági tanácsokat. __ 
ben a tudományos kutatók es gyakorlati szakemberek együttesen ha­
tározzák meg, ^hogy milyen uj feladatokat valósítsanak meg. a mező­
gazdasági tanácsok munkájának eredményeként egyenletesebb Lett a 
szakember-elosztás, s ma már minden állami gazdaságban átlagosan 
öt főiskolát végzett mezőgazdasági szakember dolgozik s minden 
termelőszövetkezetnek van agrármérnöke.

/folyt,köv

15,05 /m AT. /ff

ezek-

I
figyelemreméltóak a törzskönyvezési szabványok, amelyek
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41, indiai tudós előadása a Kossuth klubban 

i sze/gy/sr

.', í ^ hazánkban tartózkodó s, p. chatter jee, a kalkuttai egyetem 
dékánja, az indiai földrajzi társaság elnöke 1962, szeptember 
41-en 18 órakor in dia tájai cimmel előadást tart a tit Kossuth 
klubjában /8, muzeum utca 7,sz./ /mti/

bb.bb 39.i megnyitt az ádám-dva ruházati szaküzlet
0
V'f'

\í''M

t tó/tm szb ki 1962. szeptember 10. 1962. szeptember 10.
/

a rorneo és a juLia után újabb ,,neves,, szaküzlettel bővült a 
ruházati bolthálózat a fővárosban: a váci utca 17 szám alatt hét­
főn megnyilt az ádám-éva nevű szaküzlet, amelyben konfekcionált 
férfi és női ruházati cikkeket árusítanak, az itt eladásra kerü­
lő férfiöltönyök, egyes zakók és nadrágok, átmeneti és télikabá­
tok nagy részét kisipari szövetkezetek készítik kisebb szériákban, 
a nők megtalálhatják itt a legújabb ha ai vala int angol, francia 
és olasz import alapanyagokból készite t on fék ionált kabátokat, 
kiskosztümöket és ruhákat, /mti/

4:

k:f-'J
r:

bb, 42, tanévnyitó a közgazdaságtudományi egyetemen 

t bc/tm/gy/sr

■í,.
r

w.'J
1962. szeptember 10.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen hétfőn tan­
évnyitót tartottak, az ünnepségen résztvett darabos Iván, az 
mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság tudo­
mányos és kulturális osztályának vezetője is.

dr. háy lászló rektor tanévnyitó beszédében rámutatott: 
a nagy társadalmi átalakulások közben a közgazdászok számára 
újabb és újabb kérdések adódnak, s megoldásukra jól fel kell 
készülniük, nagyon jól kell ismernlök a közgazdász munka 
elvi alapjait, népgazdaságunk fejlődésének nemzetközi gazda­
sági kapcsolataink alakulásának irányát. több fontos uj do­
kumentum - például az szkp 22. kongresszusának anyaga, kgst- 
vel kapcsolatos legutóbbi határozatok - nagy segítséget nyújta­
nak ahhoz, hogy ezekben a kérdésekben eligazodjanak.

%

1i;i
40. tsz-elnökképző iskola nyílt kőszegen 

vid j szb ká

bbV

1962. szeptember 10,

hétfőn egyéves tsz-elnoK_ képző iskola nyílt kőszegen, az inté­
zet 40 hallgatóval kezdte meg munkáját, a hallgatók vas zaba és 
győr-sopííjn megye terme lő sző vetkezet el bő l érkeztek az elnökkép­
ző iskolára, /mti/

iI
a továobiakban az mszmp kb kongresszusi irányelveinek 

jelentőségéről, és néhány olyan tételéről beszélt, amely külö­
nösen közelről érinti a közgazdaságtudományi egyetem oktatói­
nak és hallgatóinak munkáját, azzal a történelmi jelentőségű 
társadalmi átalakulással kapcsolatban, hogy a mezőgazdaság 
szocialista átszervezésével egész népgazdaságunkban osztatlanul 
uralkodóvá váltak a szocialista termelési viszonyok,^ befejez­
tük a szocializmus alapjainak lerakását, komoly elméleti kérdé­
sek várnak megvilágításra, s jelentős gyakorlati feladatok meg­
oldásra.

bb 44, tizenhárom ország tudósai érkeznek hazánkba a ju­
bileumi földrajztudományi konferenciára

1 tz/sze/vl ki 1962. szeptember 10, V

m szerdán reggel a magyar földrajzi társaság fennállá­
sának 90. és a magyar tudományos akadémia földrajztudomány! ku­
tatócsoportja megalakulásának 10, évfordulója alkalmából tudo­
mányos !;onferencla kezdődik a magyar tudományos akadémián. oktatói munkánknak tudományos tevékenységünknek, bekap­

csolódásunknak a gyakorlati feladatok megoldásában, a szo­
cialista gazdaság erősítésére kell irányulnia, a tanuló ifjú­
ságot szocialista tudattal és erkölccsel felvértezett kommunis­
ta szakemberekké kell nevelnünk,

/folyt, köv./

15,38 /m

#0a konferencián a magyar szakembereken kívül előre­
láthatólag 13 ország mintegy negyven kiváló földrajztudósa is 
részt vesz. a tanácskozások befejezése után szombaton a magyar 
földrajzi társaság tagjai és a külföldi vendégek kétnapos tanul­
mányúton ismerkednek meg közelebbről az északi hegyvidék föld­
rajzi nevezetességeivel, /mti/ 1

I ■ I
imess
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i^-!bb. 43. /tanévnyitó.... 1. folyt./ gy

az egyetem történetében a most kezdődött tanévben iratkozott 
be^a Legtöbb hallgató, több mint másfélezren hallgatnak elő­
adásokat a debreceni egyetemen, az első évfolyamokon - a 
bölcsésztudományi és a természettudományi karon - 414 hallgató 
kezdi meg tanulmányait, az ünnepélyes tanévnyitón dr. suLán 
bela rektor köszöntötte a tanárokat és a hallgatókat, be­
jelentették, hogy az uj tanévben hat hallgató kap népköztársa­
sági ösztöndijat.

1. folyt./ gybb, 42. /tanévnyitó

gazdászok együttes munkája is szükséges.

1

li
11

.1

P.
,K
f J m
-

séget muzditja elő.

az egri pedagógiai főiskola ugyancsak hétfőn tartotta tan­
évnyitó ünnepét a gárdonyi gáza szinházban. dr. szántó Imre 
igazgató méltatta az elmúlt tanév eredményeit és ismertette az 
uj feladatokat, majd 170 elsőéves hallgatót kézfogással fogadott 
a főiskola ,,polgáraivá,,, az egri pedagógiai főiskola hallgatói­
nak száma az idei tanévben 2 500 fölé emelkedett, hétszázan a
nappali, #s több mint 1 800-an a Levelező tagozaton tanulnak,

■ '

' -é

‘-i

tanévnyitó ünnepélyt rendeztek a szombathelyi tanitó- 
képző intézetben is, ahol hetven vas, zala és Veszprém megyei 
tanitójelöLt kezdi meg tanulmányait, az intézményben ez a 
negyedik tanévnyitó, s az országban elsőként kezdte meg mű­
ködését ütvén hallgatóval a népművelő-könyvtáros szak. az 
ünnepségen megjelent és beszédet mondott dr. hadnagy László 
művelődésügyi miniszterhelyettes./mti/

4: 1
te

gi=rlim=iSI?sí|Ks|:.
tanfolyamokra jóval több mint ezren iratkoztak be. ^növekvő 
szükséglet következtében több hallgatót vettek fel az 697®” 
temre.^a hallgatók Létszáma most mintegy 3 750, három évvel

diákotthont építenek.

[i

bb. 45, hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség japánból
> '

k n/gf/sr
; ■ '' '

brutyó János a szót főtitkára és gedeon pál a népszava 
szerkesztő bizottságának helyettes vezetője, akik résztvettek 
a japán szakszervezetek főtanácsa /sohyo/ kongresszusán, 
hétfőn hazaérkeztek.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a szót titkárságá­
nak tagjai fogadták./mti/

11962. szeptember 10.
uj

M
m

az ünnepi beszéd után az elsőéves hallgatók fogadal­
mat tettek, majd a rektor kitüntetéses diplomákat adott át 
azoknak, akik tanulmányaikat végig kitűnő, illetőleg jeles 
eredménnyel végezték./mti/

1
43. tanévnyitó a debreceni tudományegyetemen, az egri 

pedagógiai főiskolán és a szombathelyi tanítóképzőben

1962. szeptember 10.

bb

16.08ö vid n/gy/fm 29
az ötven esztendővel ezelőtt alapított debreceni kossuth 

Lajos tudományegyetemen hétfőn taiiptták a tanévnyitó Unnep- 
/foLyt. köv./

i

1
'te-i séget.

- 2% -16,00 /m
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bb, 47. évente mintegy kétezer Lakás 
gyárat vásárolunk a szovjetuniótőL

t sb/tr/gy/ki
nemrégiben magyar építész küldöttség járt a szovjetunióban 

ás a tapasztalataik alapján korszerű szovjet házgyárat nagy

tette a kiállítás anyagát.

futószalagon ház- r>4j» >»
i-'-:í-

bb 46. vidám Labdarugó mérkőzés - amelynek bevételéből beteg 
gyermekeknek szereznek örömet

vid fm/n vm fm

1962. szeptember 10. e,r--
.V:miA

1962. szeptember 10,

7 a miskolci Semmelweis kórház szak szervezeti bizottsága sport 
körének tagjai elhatározták, hogy a heine-medin osztályon ápolt 
kis betegeknek örömet szereznek és ,,ö$sze-futballoznak,, részükre 
vagy egy televíziót, vagy egy^^tszókertet, kezdeményezésükről 
tudomást szereztek a miskolci színház dolgozói és más társadalmi 
szervek tagjai is. hétfőn vid^ám Labdarugó mérkőzést ,,vívtak 
a színészek és az orvosok, a szünetben a miskolci színház 
művészei - többek között mát hé éva, sztankai istván, fehér 
tibor, komáromi éva - szórakoztatták a közönséget./mti/

L'.-i

ilr:
ÍV tályvlzetőjl ár%sordál''tibor^l"tipustIrtezőlntézet''épitésze

számolt be a tervekről, a k iái Lit ásón három teljesen bereiide- 
zett Lakást mutattak be, azokat az uj otthonokat^, amelyeket a 
házgyárban készített falelemekbőL Lehet összerakni a három- 
néqy és ötszemélyes házgyári lakások tervein módosítottak a 
magyar építészek, többek között nagyobb fürdőszobát alaki-^ 
tottak ki és több beépített szekrényt terveztek, az u] Laká­
sokban sokféle műanyagot használnak fel, a falakat vakolás 
helyett tapétával burkolják majd, a mennyezetet müanyagfest 
kel szépítik, a melegvízellátásáról, a távfűtésről es beépi 
konyhabútorokról is gondoskodnak, érdekes megoldás azonban, 
hogy a főzéshez és a fürdőszoba fűtéséhez használt gáz fogyasz­
tását nem Lakásonként márlk, hanem csak általányt fizetnek 
majd a Lakók, mint a fűtésért.

s- »»

I
I
%

I
■i-ml

'r-
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bb 48. elutazott a mongol földművelésügyi miniszter 

vid j vm ká
'A

1962. szeptember 10.

aigaasijn gimedzeren, a mongol népköztársaság földművelés­
ügyi minisztere és bal jenjamun ajuh miniszterhelyettes 
aki magyarországi tartózkodása során megtekintette az országos 
mezőgazdasági kiállítást és rövid vidéki utat tett, hétfőn délben 
a ferihegyi repülőtérről elutazott hazánkból./mti/

i

majda házgyári
9 emeletatta4et 1 , hogy vá tozato_ _
szék képe, ezért terveztek erkély he yett oggiat a lakások­
hoz és a homlokzatot három különböző színű festék változatos 
felhasználásával élénkítik. Így szinte minden épület egyenl 
,,arculatot,, kap. a házak földszintjén, vagy pincéjében 
gyérmékkocsimégőrző, mosókonyha, szeméttároló és egyeb helyisé­
geket rendeznek be. a földszinten telefonfülkét is felállítanak, 
amelyből a Látogatók Lépcső járás nélkül megtudakolhatják 
otthon tartózkodik-e ismerősük, a lakótelepen központi ette 
rém építését is tervezik, hogy a Lakók telefonrendelésére m 
oldhassák a készételek házhozszállítását, s Így megszűntet­
hessék a háziasszonyok főzési gondjait.

1 >
az u

4-'
bb 49, r.ramchandra indiai professzor nyilatkozata - dr.erdei 
ferenc előadása az országos mezőgazdasági kiállításon

t so/sze vm ká

a 64. országos mezőgazdasági kiállítást hétfőn is több 
külföldi vendég Látogatta meg, ezen a napon már másodízben tanul­
mányozta a nemzetközi gépkiállítás anyagát r.ramchandra indiai 
professzor, aki jelenleg a ghanai mezőgazdasági egyetemen tpnit, 
a professzor elmondotta, hogy hivatalos küldetésben a szovjetunió­
ban járt és visszatértében tekintette meg a 64, országos mezőgaz­
dasági kiállítást.

/folyt.köv./

I
1962. szeptember 10.li

I

■'m

a
I;
í

I
az önműködő gépekkel berendezett házgyár évente mintegy 

kétezer Lakáshoz készít nagy falelemeket,^ paneleket, ezért csak 
azokban a nagy városokban kifizetődő a házgyárak felállítása, 
ahol sok Lakást építenek, a korszerű falelemek segítségével 
egy év helyett öt-hat hónap alatt tudják majd teljesen felépí­
teni a négyemeletes lakóházakat, a szovjet szakértőkkel folyta­
tott tárgyalásoknak megfelelően, előreláthatóan 1966-ban, 
budapesten kezdi'meg a termelést az első házgyár, ez majd az 
egyik építőipari vállalat üzemrésze Lesz, s Így ebből a vállalat­
ból alakítják ki a magas műszaki színvonalú házépítő kombinátot, 
amely maga gyártja, szállítja és szereli össze a lakások elemeit, 
/mti/ IV [' I'
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1.foLyt./vmli \ /bb 52. tanévnyitó;!

bizottsága kongresszust irány-1.folyt,/vm/bb 49. r.ramchandra

- nagyon meglepett az a gazdaság, amelyet ezen a 
bemutatón tapasztaltam. - mondotta, a nemzetközi gépkiállitáson 
a különböző traktorokból és munkagépekből rendkivUL nagy válasz­
tékot láthatunk, különösen fónak tűnik a d-4. k. négy kerékmeghaj- 
tásu traktor, a magyar .ipar uj gépe. a gh^nal mezőgazdaság most^ 
kezdte meg a korszerű mezőgazdasági eszközök alkalmazását és 4anit^ 
ványaim közül bizonyára sokan a gyakorlatban is megismerik majd az 
itt bemutatott különböző gépeket.

ezután az rnszrnp központi
elveit méltatta*? 1!
teteit® ki./mti/

ti í

plIi;

delegáció utazott Jugoszláviába

1962. szeptember 10.
bb 54. szövetkezeti 

k szövosz vm ká iXXXI adliSiisliassisr
és üzemi követelményeiről, 

tájékoztatta a szakembereket./mtl/

í liiiiiliiiiEP”®'4I a

Ife tanárt drezdában diszdoktorrá
5. dr.kádas kálmán egyetemi

? r 
vm sh .. . ..

■ S
1962. szeptember 10.

és közlekedési műszaki egyetemen 

1962. szeptember 10.

bb 52. tanévnyitó az építőipari Jévfor-i

t bc/gk vm srsiiSíliiÜSÜir
r

tanulmányait.

'V'"

#335 17,33 /mí
l'fr i
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• '(■ bb 57. időJárásjelentés 11:\
í

! tn vm 1962, szeptember 10,

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én hétfőn
A

bb. 50, két súlyos motorkerékpár szerencsét len ség tolna megyében 
két halálos áldozat - két súlyos sérült

18 órakor:

a nappali felmelegedés fokozódik

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőátvonulások, 
néhány helyen, főként északnyugaton kisebb eső lehet, időnként 
élénk délnyugati szél, a nappali felmelegedés fokozódik, várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-26 fok között./mti/

1962. szeptember 10,vid n/gy/fm:..'á
fr.

szeptember 9-én két súlyos közúti baleset történt tolna
r-;

megyében.Fi-: isiiliiiSiill r

. -; i
a szerkesztőségek figyelmébe! 1

V

a bb 13.sz, hír/ határtalálkozók hét megyében........... ..
harmadik bekezdésének kilencedik sorától a szöveg helyesen:

/

ellátogat hazánkba a lengyel nemzeti egység­
front küldöttsége is.

,
bb 58. befejeződtek a békekölcsön sorsolások 

1 k f/k f vm

Ibb, 51, angol vendégek a szot-ban

1962. szeptember 10.

a szót elnökségének meghívására angol munkások, műszaki
alkalmazottak tíztagú csoportja (érkezett hazánkba, az angol 
vendégek hétfőn ellátogattak a szót székházába, ahol kádas

1962. szeptember 10.

az országos takarék pénzt ár hétfőn délután a magyar 
beruházási bankban folytatta a második félévi államkölcsön sor­
solásokat .

gg/gy/sr

1l'ielőször az ötödik békekölcsönt húzták, amelyből 32.6 
millió forint jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak, a 
százezer forintos főnyereményt a második osztályú 59448 sorozatú 
49 számú kötvény nyerte, ötvenezer forintot nyertek a 42452 
sorozatú 6 számú kötvények, huszonötezer forintot nyertek az 
54262 sorozatú 18 számú kötvények, tízezer forintot nyertek a 
40701 ccrozatu 20 számú és az 52738 sorozatú 12 számú kötvények.

a hatodik békekölcsönből 48,6 millió forintot sorsoltak, a 
százezer forintos főnyereményt a tizennégyes osztályú 70653 Soro­
zatú 47 számú kötvény nyerte, ezenkívül többek között 11-11 ötven­
ezer és huszonötezer forintos, 22 tízezer forintos és 66 ötezer 
forintos nagynyereményt sorsoltak ki. ötvenezer forintot a 
75689 sorozatú 26 számú, huszonötezer forintot a 67490 sorozatú 
25 számú, tízezer forintot pedig a 64060 sorozatú 2 számú és a 
66846 sorozatú 30 számú kötvények nyertek.

e^zzel befejeződtek a sorsolások, a kétnapos húzáson az 
első,t, az ötödik és a hatodik békekölcsönből összesen 411 000 köt­
vényre 100.9 millió forintot sorsoltak ki nyeremény és törlesztés 
formájában, a nyertes kötvények beváltását szeptember 14-én kezdik 
meg.

!

53. arbitázs egyezményt kötött a magyar kereskedelmi kamara 
'indiai kereskedelmi és iparkamarával

1962. szeptember 10. 

indiai kereskedelmi és
Rf'-ik sz/gk/gy/ki

/mti/

#
r ..j'

11íI
f ima- 34 -17,38 /m!.I '.-V'Ia legközelebbi államkölcsön sorsolásokat, a második, a harmadik 

és a negyedik békekölcsön húzását, november végén rendezi az or­
szágos takarék pénztár./mti/
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bb. 56. tanácsi küldöttség utazott angliába 

la/gy/bs

m t 1 bel öldl hl 

1962. szeptember 11.

e k

1962. szeptember 10.

a test vérvárosok világszövetségének negyedik kongresszu­
sára hétfán délután tapoLczal jené, a dunaújvárosi és reile 
géza, a kecskeméti városi tanács vb elnöke az angliai Coventry 
városba utazott,

a küldöttség búcsúztatásán a ferihegyi repülőtéren meg­
jelent dr. dallos ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osz­
tályának vezetője és bonder József, a fővárosi tanács vb elnök­
be ly ette se, /mti/

filmvetítés a munkásakadémiákon, előadássorozat nyugdija- 
- változatos őszi-téli program a vasas művelődési

bb. 1. 
soknak, 
házakban

-.V

i hl/t r/g y/sr 1962, szeptember 11.

befejeződtek a budapesti vasas üzemek kulturális otthonai­
nak nyári rendezvényei, s szeptember derekán, október eleién 
itt is áttérnek az őszi-téli művelődési idényre.

s■ V'

\

- igq
.-'111 a danuvia gyár gorklj művelődési házát évente több mint 

kétszázezer vendég Látogatja, a -aga érdeklődés magyarázata:
az intézmény Ízlésesen^ kultúrál"....n ner?nd.-^ett helylségeib
#z üzem minden dolgozója, s a Lauézerülctrői érkező vendége 
mindegyike megtalálhatja a maga szeraküzáséf. elsősorban a 
gyáriak kívánságának tesznek eleget a fllmvatltéssel kisért 
munkásakadémiai előadások szervezésével, ezeknek hallgatósá­
gát úgy osztják be, hogy váltómüszak miatt senki se maradjon 
távol az előadásokról.

L'
21.30 - 36 -

vége
'm

i * .

a fővárosi színházak zuglói vendégszereplésein a gyár és 
a Lakóterület közösen szolgáltatja a törzsközönséget, az uj 
színházi évadban a nemzeti, a József attila, a madáchi, a Jókai 
és a vígszínház együttesei Látogatnak el a gorklj művelődési 
házba, egy-egy estére, s hogy a gyermekközönség se pártoljon 
el az otthontól, október 1-én tíz népszerű szakkörben kezdőd­
nek meg a foglalkozások, továbbá balett-tanfolyam indul a 
kicsinyek számára, viszont kevésbé népszerű,
,,szórakozást,, nyújtanak 
gyengén tanulóknak - a

í. %m mi
de annál hasznosabb 

elsősorban a 
szobái.

V

a ■i

a vörös csillag traktorgyár kulturális otthonában az 
üzem egykori munkásai, a veterán vasasok is jól érzik magukat, 
a nyugdíjasok klubjában többféle társasjáték, rádió, televízió, 
sakk áll rendelkezésükre, újságok, folyóiratok között válogat­
hatnak, s hetenként kétszer kölcsönözhetnek a József attila 
kiskönyvtárból, szeptember 20-tóL résztvehetnek a nyugdíjasok 
ismeretterjesztő előadássorozatán, az első előadás témája 
a háborúkról szól. ajánlott olvasmány toLsztoj: háború és béke 
cimU müve.

i

m
55' ií

v:-." [i

;
k
i:

a mom művelődési háza gyakran színhelye operaesteknek, 
neves fővárosi énekművészek fellépéseinek, más alkalmakkor 
zenés estek hanglemezről címmel népszerű operan/itányokat, 
finálékat tűznek műsorra./mti/
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